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Gegenstand der Vorlage: 
Information zur Ausschreibung der Planungsleistung nach VOF für die zweite Dreifachhalle 
am Standort Breiteweg 147/148 in Barleben 
 
 
 
 
K e i n d o r f f  



 
 
 
Sachverhalt 
 
Der Gemeinderat hat in seiner Sitzung am 29. März 2007 (BV-0035/2007) unter anderem 
beschlossen: 
1. Als Vorzugsstandort für die Erweiterung der Hallenkapazität für den Schulsport wird die 
Fläche des Grundstücks Breiteweg 147/Abendstraße 10 und 11 bestätigt. 
3. Der Bürgermeister wird beauftragt eine entsprechende Objektplanung einschließlich Kos-
tenschätzung (DIN 276) vorzulegen sowie die Finanzierungsmöglichkeiten zu prüfen.  
 
Vor dem Hintergrund, dass die neue Sporthalle als Dreifachsporthalle nach ersten Schät-
zungen ca. 4,5 Mio. € kosten würde,  ergab sich die Notwendigkeit die Planungsleistungen 
insgesamt nach den neuen Regelungen der Vergabeverordnung für freiberufliche Leistungen 
(VOF) zu vergeben, weil die Honorare dafür nach den Vorschriften der Honorarordnung für 
Architekten (HOAI) den derzeitigen Schwellenwert in Höhe von 193.000 € überschreiten.  
 
Gemäß § 3 VOF werden Aufträge im Verhandlungsverfahren mit vorheriger öffentlicher Auf-
forderung zur Teilnahme (Teilnahmewettbewerb) vergeben. Der Teilnahmewettbewerb muss 
europaweit durchgeführt werden.  
 
Um das Ausschreibungsverfahren ordnungsgemäß durchzuführen, wurde die Firma Wenzel 
& Drehmann Planungs- Entwicklungs- Management GmbH zur umfassenden Beratung ein-
gebunden. 
 
Um ein rechtssicheres Verfahren durchzuführen, war auf anraten ein Vergabegremium zu 
bilden. Neben dem Bürgermeister wurden in dieses Gremium der stellvertretende Bürger-
meister, der Vorsitzende des Gemeinderates, der Ortsbürgermeister der Ortschaft Barleben, 
der Vorsitzende des Bauausschusses sowie der juristische Mitarbeiter der Gemeinde beru-
fen. 
 
Nach der 1. und 2. Arbeitssitzung des Gremiums im Juni 2010 konnte der Dienstleistungs-
auftrag „Planungsleistungen für den Neubau einer Dreifachsporthalle“ im Amtsblatt der Eu-
ropäischen Union am 10. Juli 2010 veröffentlicht werden. Inhaltsgleich wurde die Ausschrei-
bung auch im Vergabeanzeiger Sachsen-Anhalt bekannt gemacht. Die Bekanntmachung der 
Ausschreibung ist als Anlage dieser Vorlage beigefügt. Daraufhin haben 21 Architektenbü-
ros ihr Interesse an dem Auftrag bekundet.  
 
In einer weiteren Arbeitssitzung des Vergabegremiums wurden fünf Bewerber ausgewählt 
und aufgefordert ein konkretes Angebot abzugeben. Die Bewerber waren verpflichtet, zur 
Vorbereitung ihres Angebotes an einem angebotenen Ortstermin teilzunehmen. Ein Bewer-
ber ist dieser Verpflichtung nicht nachgekommen und musste somit aus formalen Gründen 
von der weiteren Teilnahme ausgeschlossen werden.  
 
Am 20. Oktober haben nunmehr die vier verbliebenen Bewerber die Möglichkeit gehabt vor 
dem Vergabegremium ihre Planungsabsichten und ihr Angebot vorzustellen. Das Vergabe-
gremium hat sich einstimmig für den Bewerber ausgesprochen, der den Zuschlag erhalten 
soll.  
Der Bewerber wird im Rahmen der Beschlussvorlage BV-0128/2010 vorgestellt, worauf 
durch den Hauptausschuss eine endgültige Vergabeentscheidung zu erfolgen hat. 
 
Den Bewerbern ist eröffnet worden, dass die Vergabeentscheidung am 03. November 2010 
mitgeteilt werden soll.  
 
Aufgrund der Einspruchsmöglichkeiten der unterlegenen Bewerber sollte die rechtsverbindli-
che schriftliche Vereinbarung nach Ablauf der entsprechenden Fristen geschlossen werden. 
 
 



Rechtsgrundlage 
 
Gemeindehaushaltsverordnung 
Vergabeordnung für freiberufliche Leistungen (VOF) 
 
Finanzielle Auswirkungen 
 
 

Kosten der Bearbeitung in EUR 
 

 
«50 Euro » 

 
 
 
 
Anlagen 
 
- Bekanntmachung der Ausschreibung im Ausschreibungsanzeiger Sachsen-Anhalt 
 
 


